             Саморегулируемая организация «Ассоциация компаний, управляющих недвижимостью» действует на основе принципов законности, независимости, самоуправления, корпоративности, а также равноправия своих членов.
Основными функциями Саморегулируемой организации являются:

· разработка и принятие (утверждение) на основе действующего законодательства Российской Федерации обязательств для выполнения своими членами СРО правил и стандартов профессиональной и предпринимательской  деятельности;

· контроль за соблюдением своими членами принятых организацией правил и стандартов профессиональной и предпринимательской деятельности;

· защита интересов собственников – потребителей жилищно-коммунальных услуг;

· построение грамотных рыночных отношений между собственниками недвижимости, управляющими компаниями и органами власти;

· представление интересов своих членов в их отношениях с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, а также с иными юридическими лицами и гражданами;

· обеспечение дополнительной имущественной ответственности своих членов за причинение вреда третьим лицам при осуществлении соответствующего вида деятельности;

· обеспечение урегулирования споров, возникающих между членами СРО, либо с участием членов СРО;

· обеспечение информационной открытости деятельности своих членов;

           Саморегулируемая организация вправе осуществлять также иные, предусмотренные ее Уставом и не противоречащие законодательству функции.
